

“土耳其出动战机逼降俄客机”追踪

土耳其 60 辆坦克驰援土叙边境

该国媒体报道,15 架战机和坦克群将赴临近叙利亚的军事基地,两国军事紧张加剧

土耳其和叙利亚就土方拦截一架叙利亚客机而大打“口水仗”时,土耳其媒体 10 月 12 日报道,土方打算强化土叙边境军事力量。

250 辆坦克边境压阵

土耳其《自由报》以一些政府官员为消息源报道,土方将向位于土叙边境的迪亚巴克尔军事基地增派 15 架战机,同时正在调派 60 辆坦克驰援,使得那一区域坦克总数超过 250 辆。



8 艘 MEKO-200 导弹护卫舰
虽然并不怎么知名,但战力仍超叙海军。



339 辆豹 2A4 主战坦克
土耳其陆军王牌,作战性能居全球前列。



10 月 13 日,埃尔多安在一次会议上演讲。



232 架 F-16 战斗机
让土耳其空军在中东实力仅次于以色列。



30 架“眼镜蛇”和“超级眼镜蛇”
攻击直升机是土陆军的空中王牌。

言论

土耳其总理向安理会“开炮”

埃尔多安称安理会未能阻止叙利亚内战,应该实施改革

自叙利亚危机去年初爆发以来,土耳其一直是叙反对派的坚定支持者。10月13日,土耳其总理向联合国安理会开炮,称目前的制度架构已过时,没能及时终止叙利亚的流血冲突。

埃尔多安当天在参加伊斯坦布尔一次国际会议时,做出上述表态。他

称:“尽管我们作出各种努力,但联合国没有介入叙利亚发生的事件,它已持续了 20 多个月并导致 3 万人死亡,25 万多人背井离乡。”

埃尔多安还将矛头指向反对武力干涉叙利亚危机的俄罗斯等国。“假如我们等待一两个常任理事国的决定,那叙利亚的未来将处于危险之

中。”

埃尔多安声称,安理会应该改革,因为这是一个“不平等、不公正的系统”,不能代表大多数的国家。

“目前发生的是 5 个安理会常任理事国说了算的情况。已经形成的局面是:它们决定世界命运。”埃尔多安

称。

土耳其、卡塔尔、沙特等叙利亚的邻近国家一直极力主张公开向叙反对派提供军援,以推翻巴沙尔政权。目前,土耳其与叙利亚的边境是叙反对派获得武器的主要途径。10月初,叙利亚与土耳其的关系急剧恶化,叙利亚向土耳其边境地区发射炮

弹,造成 5 人死亡。后双方互相炮击。土议会还授权政府可采取针对叙利亚的越境军事行动。分析人士认为,土耳其之所以在叙利亚问题上表现积极,一方面是为防止叙局势失控殃及土耳其边境,另一方面也为借机打压叙利亚的影响力,争夺区域主导权。

(据《新京报》)

相关

警惕土叙冲突“野火”蔓延

叙禁止土民航飞机 在其领空飞行

新华社大马士革 10 月 14 日电 (记者 樊泽林) 叙利亚通讯社 10 月 14 日援引叙外交部的声明说,由于土耳其政府决定禁止叙民航飞机在土领空飞行,叙利亚政府决定采取对等原则,从 14 日零时起禁止土民航飞机在叙领空飞行。

声明说,叙利亚政府对土耳其政府作出禁止叙利亚民航飞机在土领空飞行的决定表示遗憾。

土耳其 10 月 10 日出动战机拦截了一架从莫斯科飞往大马士革的叙利亚客机,使其迫降在安卡拉。机上有 35 名乘客和 2 名机组人员。土方称已没收客机上的“可疑货物”。客机随后被放行。叙利亚外交部 10 月 11 日发表声明,否认土耳其拦截的叙客机装载任何武器或者违禁商品,并要求土耳其当局归还被扣物品。

据新华社北京 10 月 14 日电 (记者 吴黎明) 土叙冲突近来大有升级与复杂化趋势,令世人忧心。土耳其近日大幅增兵土叙边境,与俄罗斯就拦截客机事件展开“口水战”,土耳其总理埃尔多安 10 月 13 日更是抨击联合国安理会,夹枪带棒地指责“一两个安理会常任理事国”要对叙利亚危机负责。

种种迹象表明,安卡拉不但在叙利亚问题上一再强硬,而且愈来愈肆无忌惮,甚至发展到不点名地批评联合国安理会常任理事国的地步。难怪,连其北约盟友

德国的外长韦斯特韦勒都警告,叙土冲突有“势如野火的危险”。

“炮击”问题尚未消停,土耳其又“火上浇油”,拦截从俄罗斯飞往叙利亚的客机,扣留机上物资。与此同时,土耳其增派战机、坦克,陈兵土叙边境,“以牙还牙”之声不绝于耳。

为何土耳其在叙利亚问题上频频发力,不但屡屡敲打大马士革,而且连联合国安理会都不放在眼里?

其一,自去年中东巨变后,土耳其凭借其经济、军事、人口等方面的实力已成为地区最突出的强

国之一。叙利亚危机爆发后,本来

和大马士革关系不错的土耳其态度急转,公开力挺叙利亚反对派,组织了一次次国际会议为反对派筹资、打气,土耳其事实上成为了叙反对派的大后方。中东分析人士称,土耳其利用西亚北非局势动荡的洗牌机会,在叙利亚问题上大作文章,就是想在中东地区称雄,取代势微的埃及成为中东第一大国。

其二,近年来,由于“脱亚入欧”希望渺茫,土耳其利用西方国家一心要搞掉巴沙尔政权,甘当“急先锋”,借机实现其战略目标。明眼人都注意到,无论是 6 月份

叙利亚击落进入叙领空的土耳其战机,还是当前的拦截客机争端,安卡拉总把北约拉进来。土耳其不惜把事情闹大,一方面投西方之所好,另一方面乘机提升自身的地区影响力,以期达到“一石二鸟”的效果。

应该看到,叙土冲突升级是叙利亚危机外溢效应的一部分,是西方借外力推动叙政权更迭战略的新动向,部分国家在叙利亚问题上摆出唯恐天下不乱的架势,人们对此应该有所警惕。

国际时评